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平成２４年度 第１２回富里市教育委員会定例会議会議録 

 

富里市教育委員会 

 

１ 期   日  平成２５年１月２９日（火） 

         開会 午後２時３分 

         閉会 午後３時９分 

 

２ 場   所  本庁舎３階第３会議室 

 

３ 出 席 委 員  委 員 長  河 田 厚 子 

         委員長職務代理者  武 井 勝 彦 

         委 員  佐々木 浩 二 

         委 員  森 田 惠 子 

         教 育 長  國 本 與 一 

 

４ 出 席 職 員  教 育 次 長  小 野 祐一郎 

         教 育 総 務 課 長  髙 須 利 幸 

   学 校 教 育 課 長    滝 口 次 郎 

生 涯 学 習 課 長  中 嶋 保 雄 

         学校給食センター所長 

                   大 木 正 吾 

         図 書 館 長  加 茂 博 美 

 

５ 事務局職員  教育総務課副主幹  中 澤 一 志 

 

 

平成２５年２月２８日  
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１ 委員長開会宣言 

  委員長 平成２４年度第１２回富里市教育委員会定例会議を開会する。 

 

２ 前回会議録の承認 

   平成２４年度第１１回定例会議会議録承認（署名人：河田委員長，武井

委員長職務代理者） 

 

３ 教育長報告 

・１月４日に仕事始め式が行われ，新年の業務がスタートした。 

・１月１０日に当初予算関係説明会が行われた。平成２５年度の教育委員会

の当初予算については，厳しい状況下での予算編成ではあったが，洗心小学

校の耐震化事業を含め，概ね要望どおりの予算となった。なお，本年度の３

月補正予算において，小学校の空調整備事業などを前倒しで実施するための

経費を計上する予定である。 

・１月１３日に平成２５年成人式が行われた。非常に平穏な成人式であった。 

・１月１６日に，教職員人事異動関係一次面接が成田市教育委員会で行われ，

人事異動事務がスタートした。なお，今年度末で定年を迎える校長は，浩養

小学校長，洗心小学校長，富里南中学校長の３名である。 

・１月１８日に子ども議会が行われた。当日は，１６名の子ども議員による

一般質問や再質問に対し，執行部が答弁した。議長・副議長の手際よい進行

で無事に終了することができ，子どもたちにとっては，とてもよい体験の場

であったと思う。 

・１月２５日に富里市学校教育研究会公開研究会が，市内５校の小中学校で

行われた。 

・今月から，月２回行われている部長会議終了後に，教育長から市長への業

務報告などを行い，定期的に市長と教育長の懇談の場を持つことにした。 

 

４ 教育委員報告 

  委員 １月１３日に行われた成人式に出席した。一日遅れたら大変な天気

になるところであったが，本市の成人式は，前日までの寒さと打って変

わって，穏やかで暖かな日差しが差し込む中で行われ，本当によかった。

今年の成人は，昨年よりやや少なめの５０８名であった。式典前のアト

ラクションでは，富里高校ジャズ・オーケストラ部による記念演奏が行

われた。演奏がはじまると，式場内から自然と手拍子が起こったり，サ

ックスやトロンボーンのソロ演奏が終わると，大きな拍手が鳴り響いた

り，式場全体が一つにまとまって，暖かなよい雰囲気であった。また，
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式典も落ち着いた雰囲気で挙行することができ，大変よかった。成人代

表謝辞も立派で，感謝の言葉や成人としての自覚，決意の言葉は，胸を

打つものがあった。新成人の活躍に期待したいと思う。 

また，１月２５日に行われた富里市学校教育研究会公開研究会に出席

した。私が出席した富里第一小学校は算数科の公開研究会であった。現

在，市内の小中学校では，インフルエンザが流行しているとのことであ

ったが，富里第一小学校では欠席者も少なく，無事に公開することがで

きた。富里第一小学校では，「本当の意味でわかる，わかったことを他

の場面で活用したり，新たな課題解決に生かしたりすることができる，

学習したことを使うことができる子どもの育成」について研究を重ねて

いた。当日は，４学級で授業が展開され，５年生は「割合」の学習であ

った。子どもたちには少し難しかったようで，「５年生全体の本の貸出

は，４月と６月では，２０パーセントから１５パーセントに割合が減っ

ているが，貸出冊数は減っているか」という問題で，「減っている」と

答える子どもや，「減っていない」と答える子どもがいて，四苦八苦し

ながら，真剣に問題解決に取り組む姿が印象的であった。また，４年生

は，学習した「概数」の考えを生かしたグループ学習をしていた。四捨

五入，切り捨て，切り上げなど，買い物をした際の概算方法をグループ

で生かしていく展開で，とても楽しそうで，生き生きと活動していた。

富里第一小学校は，「学ぶことが楽しくて，明日を迎えることが待ち遠

しい」という学校を目指している，と校長先生が話していたが，まさに

そういったことに近づいていると感じた。 

  委員 私も，１月１３日に行われた成人式に出席した。感想は，先に委員

が述べたとおりで，大変素晴らしい成人式であった。 

また，私も，１月２５日に富里南小学校で行われた富里市学校教育研

究会公開研究会に出席した。当初は，各学年１クラスずつ公開する予定

であったが，６年生については，インフルエンザに罹患している児童が

多く，公開見送りとなったため，１年生から５年生まで５学級の発表と

なった。全授業を拝見したが，どのクラスも児童が明るく，積極的に学

習している姿が印象的で，とても素晴らしい授業であった。授業展開後

は，分科会と全体会が行われ，分科会では，低学年と高学年に分かれ，

約３０分から４０分という短時間ではあったが，その内容はとても充実

していた。中学校の特別支援の先生が，小学校１年生の先生に授業方法

を熱心に質問するなど，どの先生方も真剣に研究されていることを感じ

た。また，全体会では，この研修会に対して２年間指導されてきた，印

西市立いには野小学校の久門惠子教頭先生による「国語科授業の分かり
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やすい進め方」についての講演があった。講演の最後に，各授業の評価

があり，すべて高く評価していただいた。これは，久門先生の指導の下，

富里南小学校の先生方が取り組んできた結果で，その成果が表れたので

はないかと感じた。今後もさらに研究を続け，よい授業をして欲しいと

思う。 

  委員 １月１８日に行われた市制施行１０周年記念事業子ども議会を傍聴

した。当日は，各小学校から２名ずつ，総勢１６名の子ども議員が招集

された。農業の振興，高齢者・障害を持つ方など福祉に関すること，震

災時の電気や水に関すること，その他，子どもらしい視点から，いつで

も安全安心に遊ぶことができる遊び場の確保，公園の整備，遊具の点検

など，幅広い分野の質問や提案があった。小学校６年生とは思えない鋭

い内容に驚かされ，子どもたちがいろいろな情報に感心を持ち，私たち

が想像する以上に，地域の未来について考えていることがわかり頼もし

く思えた。 

    また，私も，１月２５日に洗心小学校で行われた富里市学校教育研究

会公開研究会に出席し，先生方が２年間研究された授業を拝見した。「充

実感を持ち，一人ひとりが意欲的に取り組む算数科学習のあり方」を研

究主題として取り組まれた成果が授業内容に表れ，大変素晴らしい授業

であった。当日は，県教育庁北総教育事務所主席指導主事である深堀俊

美先生からアドバイスをいただいた。深堀先生は，この研究会に向け，

何度も洗心小学校に足を運び，指導されていたとのことで，先生方にと

っては，大変充実した研修会になったと思う。授業は，２年生，４年生，

５年生で行われ，どのクラスも先生主導ではなく，子どもが主体的に学

ぶ手法が取られ，全員が意欲的に取り組む姿は，先生方の日頃の努力の

成果の表れであると感じた。この研究会に参加された各学校の先生方が，

ここで得た内容をそれぞれの学校に持ち帰り，自分の授業に生かして欲

しいと感じた。 

  委員長 私も，１月１８日に行われた市制施行１０周年記念事業子ども議

会を傍聴した。市内の小学校６年生１６名が議員になり，堂々と登壇し，

しっかりハキハキと質問をしていた。どの質問内容も大変興味深く，特

に印象深かったことは，「いつでもどこでも安全安心に遊ぶことができ

る遊び場の確保について」という質問であった。この質問では，質問と

答弁の間にアクシデントがあったりしたが，子ども議員は機転を利かせ

て対応し，落ち着いていたことに大変驚いた。また，もう一つ印象深か

ったことは，「市長さんが誇れるものは何ですか」という質問で，「あ

なたが誇りです」，「子どもが最大の誇りです」，「市の職員が褒めら
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れたことがうれしかった」など，市長自身の言葉で答弁されていたこと

は大変よかった。子どもたちにとっては貴重な体験で，今後も継続する

ことができればよいと思った。 

    また，私も，１月２５日に日吉台小学校で行われた富里市学校教育研

究会公開研究会に出席し，道徳の授業を拝見した。校長先生が，「好き

な授業は」と質問すると，「道徳」と答える児童がいるほど，この学校

に道徳教育が根付いていると感じた。１年生から６年生まで，どの学年

も積極的に発表し，高学年では，発表回数が分かるよう工夫されていた。

全体会では，学校生活の中であった様々な助け合いは，道徳の授業が生

きているという報告があった。平成２１年度と平成２２年度は文部科学

省の指定，平成２３年度と平成２４年度は市教育委員会と学校教育委員

会の指定で，継続して道徳の授業に取り組んできた成果が，子どもたち

の発表や行動に表れてきていると感じた。 

 

５ 議案 

  委員長 議案第１号を議題とする。提案者である教育長から提案理由の説

明を求める。 

  教育長 議案第１号は，準要保護児童生徒の認定基準となる世帯員等の合

計収入額が認定申請年次に著しく減少する場合等の例外規定を設けるほ

か，所要の整備を行うものである。 

    よろしくご審議の上可決されるようお願いする。  

（１）議案第１号 富里市就学援助費支給規則の一部を改正する規則の制定に

ついて（学校教育課） 

 学校教育課長 本改正については，「給付」を「支給」とするなどの法令

用語を整理した。また，例えば病気や失職等により認定申請年次に収

入が大きく変化した場合，従来は前年の収入額としていたものを，「当

該年の見込額とする。」旨の規定を追加した。また，従来は「就学援

助調査票」を学校長が作成していたが，申請後の変化について記入す

ることができない様式であったため，年度ごとに「学校状況調査票」

を作成することとした。また，「生活状況調査票」については，民生

委員の記入欄があったが，行政が判断する内容であったため，この欄

を削除した。また，「継続認定」の規定については，年度ごとに申請

することが原則であるため，この規定を削除した。また，学用品費・

通学用品費について，年度途中の申請・認定の際に月割で支給できる

よう明文化した。 
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＜質疑等＞ 

  質疑等なし 

  ＜採決＞ 

議案第１号は，賛成全員により原案のとおり可決した。 

 

６ 報告事項 

委員長 報告事項について，各課等から報告願う。 

 

（１）月例報告（各課等） 

  教育総務課 

  ・１月の報告については資料のとおりである。 

  ・２月２１日から３月１８日まで３月議会が開催される。なお，３月議会

では，当初予算に係る予算審査特別委員会が開催される。 

  ・２月２８日に定例教育委員会議が開催される。 

 

  学校教育課 

  ・１月４日に臨時校長会議が開催された。この会議の中で，印旛管内で発

生した教職員の不祥事を受け，改めて，不祥事防止に向けた周知をした。

不祥事防止というと後ろ向きなイメージがあるが，年度末に向けて，先

生方の意識がどれだけ高まったのか，また，組織的にどういった取組が

できるようになったのか，という確認をお願いしたところである。 

  ・１月１１日に校長会議が開催された。なお，１月に入ってからインフル

エンザが流行し，先週は３小学校で５学級が，今週は，小学校１校，幼

稚園２園で合計３学級が学級閉鎖となっている。今後，中学校が受験の

時期になるため，拡大が懸念されるところである。 

  ・２月１２日に教頭会議が開催される。 

 

学校給食センター 

 ・１月８日から３学期の給食を開始した。 

  ・１月１８日に千葉県学校給食センター研究会所長・栄養士合同研修会が

開催された。 

  ・２月２２日に千葉県学校給食センター研究会第一地区研究会役員会が開

催される。 

  ・昨日の降雪で給食提供の遅延が懸念されたが，各学校の協力で，概ね時

間内に提供することができた。 

  委員長 １月２５日に行われた千葉県教育研究会主催の「食に関する指導
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授業」に出席していると思うが，食に関する新たな指導方法・取組など

があれば，次回，示して欲しいと思う。 

 

  生涯学習課 

  ・１月１２日に富里南桜クラブ設立準備委員会第４回スポーツイベントが

行われた。なお，本クラブについては，２月１７日に設立総会が行われ

る予定である。 

  ・１月１３日に成人式が開催された。５０８名の対象者に対し３６３名が

出席し，７１．５パーセントの出席率であった。 

  ・１月１４日に開催予定であった第２６回富里市スポーツ少年団駅伝大会

については，天候不良のため中止となった。 

  ・１月２０日に第２６回少年少女綱引き・ドッジボール大会が開催され，

２１チーム，２３７名が参加した。綱引きは七栄小学校区のチームが，

ドッジボールは日吉台小学校区のチームが，それぞれ優勝した。 

  ・２月２日に第５回富里市英語スピーチ・パフォーマンスコンテストが，

３日に第３１回富里市駅伝大会が，２４日に第３３回富里市柔・剣道大

会が，それぞれ開催される。 

 

図書館 

  ・１月９日に０歳児おはなし会が行われ，５名が参加した。 

  ・１月２２日から２８日まで印旛沼の水環境保全に関するポスター展が行

われた。 

  ・１月２２日に根木名小学校で行う予定であった朝のおはなし会は，学校

側の都合により中止となった。 

  ・１月２４日に富里中学校の１年生２２０名を対象に朝のおはなし会が行

われた。 

  ・１月３１日に富里中学校の２年生を対象に朝のおはなし会が，また，自

衛消防訓練，図書館及び市民図書室の蔵書点検が，それぞれ行われる。 

  ・２月１７日に第４回富里歴史講座が，２２日に第２回図書館協議会が，

それぞれ開催される。 

  ・２月２５日から３月２日まで特別整理期間のため休館となる。 

 

７ その他 

（１）旧末廣農場跡（七栄），南大溜袋遺跡（七栄），久能
く の う

臥
が

龍
りゅう

桜
ざくら

（久能），



 8 

不二道
ふ じ ど う

孝心講塔
こうしんこうとう

（根木名）を富里市指定文化財に指定することについて

（生涯学習課） 

  生涯学習課長 資料の４件について，文化財審議会に答申をお願いする予

定であるため，事前に説明させていただきたい。旧末廣農場跡について

は，先に寄附を受けた約４２，０００㎡の土地である。今回，指定する

場所については，末廣農場の一部として唯一残されている土地であると

ともに，この土地が，本市及び千葉県内における近代農業発祥の地であ

ることを顕彰して指定するものである。  

次に，南大溜袋遺跡については，昭和４７年１０月と昭和４８年１０

月に成城大学考古学研究室による発掘調査が実施された場所である。そ

の結果，関東ローム層の中から石槍１３７点が出土し，旧石器時代と縄

文時代の間を繋ぐ珍しい遺跡であったことから，昭和５０年に４０㎡が

県指定史跡となった。本市教育委員会では，平成１９年～２１年にわた

って，指定範囲の確認を行う重要遺跡の発掘調査を実施し，指定範囲の

周辺にも同時代の遺物が残されていたことから，今回，県指定範囲の周

辺部１５６㎡を指定するものである。  

次に，久能臥龍桜については，当市の木でもある山桜の樹形が，龍を

彷彿させ，また，樹勢は衰えていないことから，この樹形を長く維持す

るために指定し，保護を図りたいと考えている。  

次に，不二道孝心講塔については，所在は成田市であるものの，根木

名区によって管理されている石塔で，天保１５年（１８４４年）の造塔

である。不二道孝心講は，富士信仰から派生し，社会運動や農民運動と

して発展し，おもに埼玉，千葉，茨城にその運動が拡大した。この塔は，

その活動を記念して建立され，県内に十数基確認されている。本塔もこ

のうちの一つであり，大変貴重なものであることから，指定するもので

ある。 

以上の４件について，文化財審議会に答申をいただく予定である。な

お，答申後，次回の定例会議において，文化財の指定に関する議案を上

程したいと考えている。 

  委員長 この内容で，文化財審議会に諮っていただきたい。  

 

 （２）非常勤職員等の勤務年数について（教育長） 

  教育長 教育委員会に勤務する非常勤職員や非常勤特別職等については，

その勤務年数に明確な規定がないため，一部職員の勤務年数が非常に長

くなっているケースがある。正規職員より勤務年数が長いことについて，
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良い点もあると思うが，その弊害も考えられる。事務局としては，例え

ば，３年を目安にするなどの内規を作ることを考えているが，意見があ

ればお伺いしたいと思う。 

  委員長 私は，非常勤職員だけではなく，教育委員なども長く続けること

は好ましくないと考えている。職種によって一概には言えないとは思う

が，検討して欲しいと思う。 

  教育長 今後，事務局で考えていきたいと思う。 

 

８ 委員長閉会宣言 

  委員長 以上で，平成２４年度第１２回富里市教育委員会定例会議を終了

する。 


